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 العاده ساده!!!()فوق :125سوال 

𝐴𝑂̂𝐵 + 𝐵𝑂̂𝐶 + 𝐶𝑂̂𝐴 = 7𝑥 + 6𝑥 + 5𝑥 = 360° → 𝑥 =
360°

18
= 20° 

→ 𝐴𝑂̂𝐵 = 140°, 𝐵𝑂̂𝐶 = 120°, 𝐶𝑂̂𝐴 = 100° 

𝐵𝑂قطع کنند آنگاه:   𝑂ی یکدیگر را در نقطه 𝐶̂و  𝐵̂ی داخلی اگر نیمسازهای دو زاویه 𝐴𝐵𝐶در مثلث  نکته:
̂
𝐶 = 90° +

𝐴
̂

2
. 

 خواهیم داشت: 𝐴𝐵𝐶ی مثلث ترین زاویهبرای بزرگ حالا بر طبق این نکته که حتی اگر حفظ هم نباشیم به راحتی قابل حصول هست،

𝐴𝑂̂𝐵 = 140° = 90° +
𝐶̂

2
→ 𝐶̂ = 100° 

 العاده ساده!!!()فوق :126سوال 

 دونیم که:میانگین هست و میخط ی موجود، پارهخط رسم شده در ذوزنقهپاره

 های ذوزنقه.نصف تفاضل طول قاعده برابر است با 𝐸𝐹قطع کند آنگاه   𝐹و 𝐸میانگین در ذوزنقه، قطرهای آن را در نقاط  خطاگر پاره نکته:

𝐴𝐵 = 𝑥 , 𝐶𝐷 = 3𝑥 → 𝐸𝐹 =
𝐶𝐷 − 𝐴𝐵

2
=

3𝑥 − 𝑥
2

= 𝑥 

ود شه )که البته اینجا مستطیلِ( و ارتفاعش هم نصف ارتفاع ذوزنقس )به خاطر تالس موجالاضلاع میدر حالت کلی متوازی 𝐴𝐵𝐸𝐹بنابراین چهارضلعی 
 . بنابراین داریم:در شکل(

𝑆𝐴𝐵𝐸𝐹
𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷

=

ℎ
2 𝑥

ℎ
2 (𝑥 + 3𝑥)

=
1
4
 

 

 العاده ساده!!!()فوق :127سوال 

 آد.شه بر مرکز قاعده فرود میخارج می 𝐴چهار وجهی منتظم، یک هرمِ منتظمِ! لذا ارتفاعی که از رأس 
 ها و نیمسازهاش!ها و ارتفاعشه محل برخورد میانهالاضلاعِ، لذا مرکزش میقاعده هم مثلث متساوی

برابر است با  𝑂𝐵الزاویس؛ ثانیاً قائم 𝐴𝑂به دلیل رسم ارتفاع  𝐴𝑂𝐵بنابراین اولاً مثلث 
2

3
 

 کنند(همدیگر رو قطع می 2و 1های به نسب )میانه طول یال هرم.

𝐴𝐵 = 𝑎 , 𝑂𝐵 =
2
3
×
√3
2
𝑎 =

√3
3
𝑎 

→ 𝐴𝑂 = √𝑎2 − (
√3
3
𝑎)

2

=
√6
3
𝑎 =

√6
3
× 2√6 = 4 

 
 
 
 
 

𝐴 
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 العاده ساده!!!()فوق :128سوال 

تر امتداد ضلع مقابلش ، از طرف ضلع کوچک𝐴ی بدونیم که نیمساز خارجی زاویهباید و  𝐴ی ، یعنی نیمساز داخلی و خارجی زاویه𝐴چون گفته نیمسازهای 
 کنه. ضمناً:رو قطع می

قضیه نیمسازهای داخلی:  نکته:
𝐴𝐵

𝐴𝐶
=
𝐵𝑀

𝑀𝐶
  

قضیه نیمسازهای خارجی:  نکته:
𝐴𝐵

𝐴𝐶
=
𝑁𝐵

𝑁𝐶
 

𝐴𝐵

𝐴𝐶
=
𝐵𝑀

𝐶𝑀
→

2
8
=
𝐵𝑀

𝐶𝑀

ترکیب در مخرج
→     

2
8 + 2

=
𝐵𝑀

𝐵𝑀 + 𝐶𝑀
=
𝐵𝑀

9
→ 𝐵𝑀 =

9
5
  

𝐴𝐵

𝐴𝐶
=
𝑁𝐵

𝑁𝐶
→

2
8
=
𝑁𝐵

𝑁𝐶

تفضیل در مخرج
→     

2
8 − 2

=
𝑁𝐵

𝑁𝐶 − 𝑁𝐵
=
𝑁𝐵

9
→ 𝑁𝐵 = 3 

𝑀𝑁 = 𝑁𝐵 + 𝐵𝑀 = 3 +
9
5
= 4 8⁄  

 )ساده!!!( :129سوال 

𝐷𝐴̂𝐶 = 𝑥 → 𝐷𝐵̂𝐶 = 2𝑥 → 𝐷𝐶̆ کمان = 4𝑥  

𝐷𝐴̂𝐶 =
𝐷𝐶̆ − 𝐷𝐵̆

2
→ 𝑥 =

4𝑥 − 𝐷𝐵̆
2

→ 𝐷𝐵̆ کمان = 2𝑥 → 𝐶𝐵̆ کمان  = 4𝑥 + 2𝑥 = 6𝑥 

𝐶𝑂̂𝐵 زاویه مرکزی = 𝐶𝐵̆ = 6𝑥 

 شه. لذا:هم نصف می 𝐶𝑂̂𝐵ی شه، زاویهکنیم، علاوه بر اینکه وتر نصف میعمود می 𝐵𝐶مرکز دایره به وتر  𝑂زمانی که از  نکته:

𝐶𝑂̂𝐻 =
𝐶𝑂̂𝐵

2
= 3𝑥 →

𝐶𝑂̂𝐻

𝐷𝐴̂𝐶
=

3𝑥

𝑥
= 3 

 

 اومده! 94سال از کشور مشابه این سوال در کنکور ریاضی خارج  !!!(متوسط) :130سوال 

 ی تماس بر خط مماس عمودِ!شعاع در نقطه نکته:

𝑂′𝑃 ⊥ 𝐵𝐶 , 𝐵𝐶 ∥ 𝑂𝐷 → 𝑂′𝑃 ⊥ 𝑂𝐷 
 الساقین.متساوی 𝑂𝑃𝐷شه و مثلثمی 𝑂𝐷عمود منصف  𝑂′𝑃گیریم پس نتیجه می

𝑃ی )زاویهالزاویس قائم 𝑂𝑃𝐷مثلث  از طرفی =  ی محاطی و رو به روی قطر دایره 90°

𝑂𝑃پس: تر است(. کوچک = 𝑃𝐷 =
√2

2
× 8 = 4√2 

 :اولراه 

 طبق روابط طولی در دایره داریم: قطع کنه! 𝑀,𝑁ی بزرگ رو در نقاط دیم تا دایرهوصل کرده و ادامش می 𝑃به  𝑂از 

𝐵𝑃 × 𝑃𝐶 = 𝑃𝑀 × 𝑃𝑁 = (𝑂𝑃 + 8)(8− 𝑂𝑃) = 82 − 𝑂𝑃2 

𝑂𝐷2ی فیثاغورس: الزاویس لذا بر طبق رابطهقائم 𝑂𝑃𝐷مثلث  از طرفی − 𝑂𝑃2 = 82 − 𝑂𝑃2 = 𝑃𝐷2 = (4√2)
2
= 32 

𝐴 

𝐵 𝐶 𝑀 𝑁 

𝑂 
𝑂′ 

𝑃 𝐵 𝐶 

𝑀 

𝑁 

𝐷 4 4 

8 
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 :دومراه 

𝑃دونیم می قطع کنه. 𝐸تر رو در دیم تا دایره بزرگمی رو ادامه 𝐷𝑃خط پاره = 𝑂𝑃عنی ی 90° ⊥ 𝑃𝐸. 
𝐷𝑃شه. پس: کنیم، وتر نصف میعمود می 𝐷𝐸مرکز دایره به وتر  𝑂زمانی که از  نکته: = 𝐷𝐸 

 طبق روابط طولی داریم:

𝐵𝑃 × 𝑃𝐶 = 𝑃𝐸 × 𝑃𝐷 = 𝑃𝐷2 = 32 

 !!!(ساده) :131سوال 

 بره برای حلش.شه سوال بسیار ساده و اگر ندونین یکم زمان میاگر نکتشو بدونین که می

 :اولراه 

𝑦 نکته: = −𝑥 ی بازتاب نسب به نیمساز ربع دوم و چهارم برابر است با:ضابطهدونیم که نیمساز ربع دوم و چهارمِ و می 

𝐴(𝑥, 𝑦) → 𝐴′(−𝑦,−𝑥) 
:∆دو نقطه از خط مورد نظر )حالا  2𝑦 + 𝑥 = ,𝐴(6,0)کنیم: ( انتخاب می6 𝐵(0,3) :بنابراین 

𝐴′(0, −6) , 𝐵′(−3,0) 
 :لذانویسیم. رو می ′∆ی خط با این دو نقطه معادله کنیم و یاها رو چک میحالا یا گزینه

𝑚∆′ =
−6− 0

0− (−3)
= −2 → ∆′: (𝑦 − 0) = −2(𝑥 − (−3)) → ∆′: 𝑦 + 2𝑥 = −6 

ن سوال راه اول بهترین بنابراین واسه ای خوره که محور بازتاب چنین خط خاصی نباشه!تر به درد میتر و زمانی بیشی کلیه یک نکتهااین ر :دومراه 

 راه ممکنِ! 

,𝑥ای بود که ضرایب خط محور تقارن به گونه استاندارد یمعادله در یک بازتاب محوریگاه هر نکته: 𝑦 ند، برای بازتاب قدر مطلق برابری داشت

 کنیم:نسب به این محور مراحل زیر را دنبال می

,𝑥کنیم که ضرایب بر عددی تقسیم می ی محور تقارن را: معادلهاول 𝑦  یک یا منفی یک باشند.ی استاندارد در معادله (∆′′: 𝑥 + 𝑦 = 0) 

′𝑥دهیم: ی موارد را به طرف دیگر انتقال میرا یک سمت معادله نگه داشته و بقیه 𝑥ابتدا پارامتر دوم:  = −𝑦 

:∆سوم: دو نقطه از خط مورد نظر ) 2𝑦 + 𝑥 = ,𝐴(6,0)کنیم: ( انتخاب می6 𝐵(0,3) 

 کنیم:ی دوم استفاده میی مرحلهچهارم: حال از معادله

𝐴 → 𝐴′: 𝑥𝐴′ = −𝑦𝐴 = 0     𝐵 → 𝐵′: 𝑥𝐵′ = −𝑦𝐵 = −3     
′𝑦دهیم: ی موارد را به طرف دیگر انتقال میرا یک سمت معادله نگه داشته و بقیه 𝑦پنجم: پارامتر  = −𝑥 

 کنیم:ی پنجم استفاده میی مرحلهششم: حال از معادله
𝐴 → 𝐴′: 𝑦𝐴′ = −𝑥𝐴 = −6     𝐵 → 𝐵′: 𝑦𝐵′ = −𝑥𝐵 = 0     

,𝐴بنابراین تصویر نقاط  𝐵  یعنی𝐴′(0.  ′∆ ی خطکنیم و یا با این دو نقطه معادلهها رو چک میحالا یا گزینه به دست اومد. 𝐵′(−3,0)و  (6−
 :لذانویسیم. رو می

𝑚∆′ =
−6− 0

0− (−3)
= −2 → ∆′: (𝑦 − 0) = −2(𝑥 − (−3)) → ∆′: 𝑦 + 2𝑥 = −6 

 استفاده از معادله خط و این جور چیزا... ! :سومراه 

𝑂 
𝑂′ 

𝑃 𝐵 𝐶 

𝐸 

𝐷 
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 به عنوان تمرین اومده! 2این سوال در کتاب هندسه)ساده!!!(  :132سوال 

{

𝐴𝐵 = 𝐴𝐶
𝑀𝐵 = 𝑀𝐶
𝑀𝐴 مشترک

 ض ض ض
⇒    𝑀𝐴𝐵 = 𝑀𝐴𝐶

تام
⇒𝑀𝐴̂𝐵 = 𝑀𝐴̂𝐶 = 90° 

 شه: ای عمود باشه، بر کل صفحه عمود میاگر خطی بر دو خط متقاط از صفحه نکته:

𝑀𝐴 ⊥ 𝐴𝐵 ,𝑀𝐴 ⊥ 𝐴𝐶 → 𝑀𝐴 ⊥ 𝑃 

𝑀𝐴شه، لذا: ی خطوط اون صفحه هم عمود میای عمود باشه، بر همهخط بر صفحه زمانی که یک نکته: ⊥ 𝐵𝐶 

𝑀𝐵ی نادرست این سوال عبارت بنابراین تنها گزینه ⊥ 𝐵𝐶 .خواهد بود 

 

 

 

 

 

𝑀 
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 العاده ساده!!!()فوق :133سوال 

,𝛼های دونیم برای یک بردار با زاویهمی 𝛽, 𝛾  که به ترتیب زوایای بردار با محورهای𝑥, 𝑦, 𝑧  :هست داریم 

𝑐𝑜𝑠2𝛼 + 𝑐𝑜𝑠2𝛽 + 𝑐𝑜𝑠2𝛾 = 1 
 یه مقدار مثبتِ:  𝑐𝑜𝑠𝛾زاویه حادس، پس  𝛾چون تاکید کرده 

𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑐𝑜𝑠𝛽 = 𝑐𝑜𝑠60° =
1
2
→ 𝑐𝑜𝑠𝛾 = √1 − (

1
2
)

2
− (

1
2
)

2
=

√2
2

 

)شود: می 𝑎⃗ی بردار بنابراین بردار یکه
1

2
,

1

2
,
√2

2
ی ا، صفحههای عمود است که با بردار نرمالش موازی باشد و در بین گزینهبنابراین این بردار بر صفحه (

𝑥 + 𝑦 + √2𝑧 =  ای را داراست.چنین ویژگی 0

 ساده!!!(العاده )فوق :134سوال 

,𝑎⃗السطوح بین سه بردار حجم متوازی 𝑏⃗⃗, 𝑐  :برابر است با𝑐. (𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗) شه:السطح می. بنابراین برای سه برداری که داریم حجم متوازی 

(𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗). (𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗) = |𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗|
2
 

𝑎⃗ = (2, −3,1), 𝑏⃗⃗ = (1,2, −4) → 𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗ = (10,9,7) → |𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗|
2
= 230 

 )ساده!!!( :135سوال 

}خط  برای
𝑥 = 2
𝑦 = 𝑢⃗⃗1بردار  5 = و برای خط  بردار هادی (0,0,1)

𝑥−1

3
= −𝑦 + 4 =

𝑧

5
𝑢⃗⃗2بردار   = (3, بردار هادی است. بنابراین  (1,5−

 ای از خط دوم است(نقطه 𝑃2(1,4,0)ای از خط اول و نقطه 𝑃1(2,5,0)ی دو خط متنافر داریم: ) طبق فرمول فاصله

فاصله =
|𝑃1𝑃2⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗. (𝑢⃗⃗1 × 𝑢⃗⃗2)|

|𝑢⃗⃗1 × 𝑢⃗⃗2|
=

|(−1, −1,0). (1,3,0)|

(1,3,0)
=

4

√10
 

 )متوسط!!!( :136سوال 

 کنیم:ی داده شده را استاندارد میمعادله

2𝑦2 − 12𝑦 + 𝑎𝑥 + 8 = 0 = 2(𝑦2 − 6𝑦) + 𝑎𝑥 + 8 → 2(𝑦 − 3)2 = −𝑎𝑥 − 8 + 18 → (𝑦 − 3)2

= −
𝑎

2
(𝑥 −

10
𝑎
) → −

𝑎

2
= 4𝑘سهمی → 𝑘سهمی = −

𝑎

8
 

𝛼ی خط هادی آن ی یک سهمی افقی است که برای پیدا کردن معادلهی فوق معادلهمعادله − 𝑘را محاسبه کنیم: سهمی 

𝛼 − 𝑘سهمی =
10
𝑎

− (−
𝑎

8
) =

10
𝑎

+
𝑎

8
=

21
8
→

𝑎2 + 80
8𝑎

=
21
8
→ 𝑎2 − 21𝑎 + 80 = 0 → 𝑎 = 5,16 

 )متوسط!!!( :137سوال 

 کنیم:ی داده شده را استاندارد میمعادله

3𝑥2 + 4𝑦2 + 16𝑦 + 𝑘 = 0 = 3𝑥2 + 4(𝑦2 + 4𝑦) + 𝑘 → 3𝑥2 + 4(𝑦 + 2)2 = 16 − 𝑘 

→
3𝑥2

16 − 𝑘
+

4(𝑦 + 2)2

16 − 𝑘
= 1 =

𝑥2

16 − 𝑘
3

+
(𝑦 + 2)2

16 − 𝑘
4

= 1 
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𝑎2ی یک بیضی افقی است که: فوق، معادلهی معادله =
16−𝑘

3
𝑏2و   =

16−𝑘

4
𝑐2، پس:  = 𝑎2 − 𝑏2 =

16−𝑘

12
 

2𝑐با توجه به صورت سوال  = 𝑐، پس 2 = . در نتیجه: 1
16−𝑘

12
= 1 → 𝑘 = 4 

 العاده ساده!!!()فوق :138سوال 

1از ضرب ماتریسی سطر اول از ماتریس اول در ستون اول از ماتریس دوم، درایه فقط کافیِ بدونیم که مثلاً  × شه. بنابراین چهار بار این ایجاد می 1
 دیم و حاصل به شکل زیر خواهد بود:کار رو برای چهار درایه روی قطر اصلی انجام می

𝐶 × 𝐶 =

[
 
 
 
 
 

1 3
1
3

1
6 24
2 8

1
6

1
2

1
24

1
8

1 4
1
4

1
]
 
 
 
 
 

×

[
 
 
 
 
 

1 3
1
3

1
6 24
2 8

1
6

1
2

1
24

1
8

1 4
1
4

1
]
 
 
 
 
 

= [

4
4

4
4

] 

 .16برابر است با  𝐶2های روی قطر اصلی ماتریس جمع درایه بنابراین

 العاده ساده!!!()فوق :139سوال 

 یریم:گتر شده و سپس از روش ساروس کمک میکنیم تا ماتریس کمی سادهاز سطر سوم، سطر دوم را کم می های دترمنیانبنا به ویژگی

|
0 𝑥 − 3 𝑥 − 2

𝑥 + 3 0 −4
𝑥 + 2 6 0

| = |
0 𝑥 − 3 𝑥 − 2

𝑥 + 3 0 −4
−1 6 4

|

= 4(𝑥 − 3) + 6(𝑥 − 2)(𝑥 + 3) − 4(𝑥 − 3)(𝑥 + 3)
= 4𝑥 − 12 + 6𝑥2 + 6𝑥 − 36 − 4𝑥2 + 36 = 2𝑥2 + 10𝑥 − 12 = 0 → 𝑥 = 1, −6 

 ساده!!!(العاده فوق) :140سوال 

 با توجه به روش کرامر:

𝒙 =

|
𝑎 −1 3
𝑏 2 4
𝑐 −2 1

|

|
2 −1 3
1 2 4
3 −2 1

|

=
5

−15
= −

1
3
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